



COMUNA MANASTIREA CASIN JUD. BACĂU

Str. Voievod Gheorghe Ștefan nr. 325 , județul Bacău, cod 607310, telefon: 0234/331824, fax
0234/331624, email.manastireacasin@gmail.com

DISPOZIȚIA Nr. 73

din 22 aprilie 2021

privind aprobarea procedurii privind conflictul de interese.

Primarul comunei Mănăstirea Cașin, județul Bacău-Ing. Enache Adriana;
Având în vedere:

- Legea nr. 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea , organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate , precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative, Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 621/02.09.2010;
- Legea nr. 286/2009 privind Codul penal Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 510/24.07.2009;
- Legea nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate , Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 359/25.05.2007;
- Legea nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali, Publicat în Monitorul Oficial , Partea I nr. 912 din 07.10.2004;
- Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 279/21.04.2003;
- H.G. nr. 583/2016 privind aprobarea Strategiei Naționale Anticorupție pe perioada 2016-2020 , a seturilor de indicatori , riscurilor asociate obiectivelor și măsurilor din strategie și a surselor de verificare , a inventarului măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției, precum și a standardelor de publicare a informațiilor de interes public;
- Ordin nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 387/07.05.2018;
- Ordinul nr. 201/2016 pentru aprobarea Norelor metodologice privind coordonarea îndrumarea metodologică și supravegherea stadiului implementării și dezvoltării sistemului de control intern managerial la entitățile publice a apărut în Monitorul Oficial din 12.04.2016;

În temeiul prevederilor art. 196 alin (1) lit „b” din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ;

DISPUNE:

Art.1. Se aprobă procedura privind conflictul de interese conform Anexei nr. 1 la prezenta dispoziție.

Art.2. Prezenta dispoziție va fi adusă la cunoștința publică prin afișare la avizierul de la Primărie și va fi publicată pe adresa de internet a instituției.

Art.3. Prezenta dispoziție va fi comunicată în termen legal Instituției Prefectului Județul Bacău pentru controlul legalității.

**PRIMAR,
Ing. Enache Adriana**



**Aviz de legalitate,
Secretar general comuna M. Cașin,
Deliu Ioan**

ANEXA Nr.1
La Dispoziția nr. 73 din 22 aprilie 2021

APROBAREA PROCEDURII PRIVIND CONFLICTUL DE INTERESE

Prin conflict de interese se înțelege situația în care persoana care exercită o funcție de demnitate publică sau o funcție publică are un interes personal de natură patrimonială, care ar putea influența îndeplinirea cu obiectivitate a atribuțiilor care îi revin potrivit Constituției și altor acte normative.

Principiile care stau la baza prevenirii conflictului de interese în exercitarea demnităților publice și funcțiilor publice sunt: imparțialitatea, integritatea, transparența deciziei și supremația interesului public.

Persoana care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim ca urmare a existenței unui conflict de interese prevăzut în prezenta secțiune se poate adresa instanței de judecată competente, potrivit legii, în funcție de actul emis sau încheiat.

În conformitate cu prevederile art. 79 alin (1) lit „a” din Legea nr. 161/2003, funcționarul public este în conflict de interese dacă se află în una din următoarele situații:

- a) este chemat să rezolve cereri, să ia decizii sau să participe la luarea deciziilor cu privire la persoane fizice sau juridice cu care are relații cu caracter patrimonial.
- b) Participă în cadrul aceleiași comisii constituite conform legii, cu funcționari publici care au calitatea de soț sau rudă de gradul I.
- c) Interesele sale patrimoniale, ale soțului sau rudelor sale de gradul I pot influența deciziile pe care trebuie să le ia în exercitarea funcției publice.

În cazul existenței unui conflict de interese, funcționarul public este obligat să se abțină de la rezolvarea cererii, luarea deciziei sau participarea la luarea unei decizii și să-l informeze de îndată pe șeful ierarhic căruia îi este subordonat direct. Acesta este obligat să ia măsurile care se impun pentru exercitarea cu imparțialitate a funcției publice, în termen de cel mult 3 zile de la data luării la cunoștință.

Primarul și viceprimarul sunt obligați să nu emită un act administrativ sau să nu încheie un act juridic, ori să nu emită o dispoziție în exercitarea funcției, care produce un folos material pentru sine, pentru soțul său sau rudele sale de gradul I. Actele administrative emise sau actele juridice încheiate ori dispozițiile emise cu încălcarea obligațiilor sunt lovite de nulitate absolută.

O persoană nu poate exercita în același timp un mandat de consilier local și un mandat de consilier județean.

Calitatea de consilier local este incompatibilă și cu calitatea de acționar semnificativ la o societate comercială înființată de Consiliul local, respectiv de Consiliul județean.

Incompatibilitatea există și în situația în care soțul sau rudele de gradul I ale alesului local dețin calitatea de acționar semnificativ la unul dintre agenții economici prevăzuți în textul precedent. Prin acționar semnificativ se înțelege persoana care exercită drepturi aferente unor acțiuni, care, cumulate reprezintă cel puțin 10% din capitalul social sau îi conferă cel puțin 10% din totalul drepturilor de vot în adunarea generală.

Consilierii locali și consilierii județeni care au funcția de președinte, director general, director, manager, administrator, membru al consiliului de administrație sau cenzor, ori alte funcții de conducere, precum și calitatea de acționar sau asociat la societățile comerciale cu capital privat sau cu capital majoritar de stat ori cu capital al unității administrativ-teritoriale nu pot încheia contracte comerciale de prestări de servicii, de executare de lucrări, de furnizare de produse sau contracte de asociere cu autoritățile administrației publice locale din care face parte, cu instituțiile sau regiile autonome de interes local aflate în subordinea ori sub autoritatea Consiliului local sau județean respectiv, ori cu societățile comerciale înființate de consiliile locale sau consiliile județene respective. Aceleași prevederi se aplică și în cazul în care funcțiile sau calitățile respective sunt deținute de soțul sau rudele de gradul I ale alesului local.

Starea de incompatibilitate intervine numai după validarea mandatului, respectiv, după numirea sau angajarea alesului local, ulterior validării mandatului într-o funcție incompatibilă cu cea de ales local.

Incompatibilitatea cu calitatea de ales local intervine la data în care alesul local, soțul sau ruda de gradul I al acestuia devin acționari. Alesul local poate renunța la funcția deținută înainte de a fi numit sau ales, în funcția care atrage starea de incompatibilitate în cel mult 15 zile de la numirea sau alegerea în această funcție. Alesul local care devine incompatibil, este obligat să demisioneze din una dintre funcțiile incompatibile în cel mult 60 de zile de la intrarea în vigoare a Legii.

Funcționarii publici nu pot deține alte funcții și nu pot desfășura alte activități, remunerate, sau neremunerate, după cum urmează:

- a) În cadrul autorităților sau instituțiilor publice;
- b) În cadrul cabinetului demnitarului, cu excepția cazului în care funcționarul public este suspendat din funcția publică, în condițiile legii, pe durata numirii sale.
- c) În calitate de membru al unui grup de interes economic.

Nu se află în situație de incompatibilitate, funcționarul public care:

- a) este desemnat printr-un act administrativ, emis în condițiile legii, să reprezinte interesele statului în legătură cu activitățile desfășurate de operatorii economici cu capital ori patrimoniu integral sau majoritar de stat, în condițiile rezultate de actele normative în vigoare.
- b) Este desemnat printr-un act administrativ, emis în condițiile legii să participe în calitate de reprezentant al autorității ori instituției publice în cadrul unor organisme sau organe colective de conducere constituite în temeiul actelor normative în vigoare.
- c) Exerciță un mandat de reprezentare, pe baza desemnării de către o autoritate sau instituție publică, în condițiile expres prevăzute de actele normative în vigoare.

Funcționarii publici, care în exercitarea funcției publice, au desfășurat activități de monitorizare și control cu privire la societăți comerciale sau alte unități cu scop lucrativ, nu pot să-și desfășoare activitatea și nu pot acorda consultanță de specialitate la aceste societăți timp de 3 ani după ieșirea din corpul funcționarilor publici.

Funcționarii publici nu pot fi mandatați ai unor persoane în ceea ce privește efectuarea unor acte în legătură cu funcția publică pe care o exercită.

Funcționarul public poate candida pentru o funcție eligibilă sau poate fi numit într-o funcție de demnitate publică. Raportul de serviciu al funcționarului public se suspendă în această perioadă.

Funcționarii publici pot fi membri ai partidelor politice legal constituite.

Funcționarilor publici le este interzis să fie membri ai organelor de conducere ale partidelor politice și să exprime sau să apere în mod public pozițiile unui partid politic.

Secretar general Comuna M. Cașin,
Deliu Ioan

